

Любимон

№ 69 (6346)

Среда, 17 июня 1992 года.

Газета выходит с 1932 г.

Цена 10 коп.

Цена в розницу — 50 коп.

БЕЗРЕЗУЛЬТАТНЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ

Читатель уже информирован о том, что снижена закупочная цена на молоко до 3 руб. 70 коп. за 1 литр. Это положение не устраивает совхозы. Поэтому 15 июня делегация Крапивинского района в составе В. П. Иванова, начальника управления сельского хозяйства, Н. А. Даниловой, директора Крапивинского молочного завода, С. В. Манченко, главного инспектора по закупкам сельхозпродуктов, а также ряда директоров совхозов района поехала в г. Кемерово на Кемеровский головной молочный завод для ведения переговоров о повышении закупочной цены на молоко.

Объяснение крапивинцев, что цена 3 руб. 70 коп. намного ниже себестоимости производства молока, никого не убедило пойти нам на встречу. Дело в том, что если Кемеровский молочный завод будет принимать

молоко по 6 руб. (плюс НДС), то со всеми накрутками в торговле оно уже будет стоить около 10 руб. Горожане такое молоко не берут. Если раньше его продавали в г. Кемерове по 120 т в день, то теперь по 20 т. Поэтому Крапивинский молочный завод молоко будет принимать по цене 3 руб. 70 коп.

Были крапивинцы и на Кемеровском мясокомбинате. Дело в том, что за май, июнь ни один совхоз сдать мясо на комбинат не может. Удалось договориться, что мясокомбинат примет только свинину. От совхоза «Мельковский» 300 голов и 250 голов (главным образом за счет дружеских связей) от совхоза «Каменский». А вот крупный рогатый скот, даже санбрек, сдавать некуда.

А. СЕРЕГИН.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

Районный малый Совет народных депутатов сообщает, что 24 июня с 10 час. в здании районного Совета пройдет 10-я сессия райсовета.

Повестка дня:

1. О структуре управления и порядке финансирования учреждений здравоохранения в районе.
2. Информация об исполнении бюджета района в первом квартале 1992 года и финансировании плановых мероприятий во втором квартале.

Малый Совет.

Итог операции «Арсенал»

Согласно указаниям УВД АКО в районе завершилась операция «Арсенал», она проходила с 21 по 31 мая 1992 года. В ходе операции было проверено более 300 единиц огнестрельного оружия на предмет учета и его хранения, выявлено 7 нарушителей, изъято 3 единицы.

Особое внимание при проверке владельцев оружия было удалено лицам, злоупотребляющим спиртными напитками, семьям дебоширам, ранее судимым на случай наличия у них оружия, однако в ходе операции таких фактов выявлено не было.

В г. Зеленогорском было проверено 18 владельцев огнестрельного оружия, у трех из них имелись нарушения по условиям хранения. Это Кирниев С. А., Водяников В. С., Зайкин М. Н. За пять месяцев текущего года в г. Зеленогорском изъято оружие у Тимофеенко А. С., Ощепкова В. В.

А. КАЛЮЖНЫЙ, капитан милиции.

Коротко

В Кемерове открылась хлебопекарня «Багет», в переводе с французского — «батон». Здесь начали выпекать вкуснейшие французские батоны ценой в десять рублей. Оборудование немецкое — фирмы «Вернер и Флайдерер». Выпекает 700 килограммов снарада за 8 часов работы, чего, по подсчетам специалистов, хватит, чтобы накормить 2,5 тысячи человек.

* * *

В Москве в ближайшее время пройдет общегородская лотерея «Мой город». Главная цель лотереи — скорейшее пополнение бюджета города. Значительная часть доходов от нее будет направлена на санитарную очистку города. Реализацию лотерейных билетов планируется начать в третьем квартале текущего года. Стоимость одного билета — 100 рублей. Среди выигрышей — трехкомнатные, двухкомнатные и однокомнатные квартиры, а также крупные денежные суммы, сообщает РИКА.

* * *

На заседании правительства Российской Федерации члены кабинета одобрили порядок введения системы именных приватизационных чеков для населения в четвертом квартале нынешнего

года. Анатолий Чубайс пояснил, что каждый гражданин России не позже чем с 1 декабря нынешнего года будет иметь возможность получить приватизационный чек, дающий ему право приобрести объекты приватизации на определенную сумму. Ее размер пока не определен, но, по его словам, если парламент России утвердит программу приватизации с поправками о приоритете трудовых коллективов на выкуп акций предприятий, то сумма, обозначенная на чеке, не будет выше 700 рублей, при благоприятном исходе может идти речь о сумме в 7—8 тысяч рублей.

* * *

В ходе посевной в Кировградской области были активно задействованы танки — правда, со снятыми башнями и оружием. Их перепрофилирование обходится гораздо дешевле, чем сборка новых тракторов.

14 июня в г. Крапивинском на стадионе РТП состоялись соревнования на кубок района по футболу, посвященные окончанию посевной. Победителем стала команда «Шахтер» г. Крапивинского, выигравшая в финале у команды г. Зеленогорского со счетом 4:2.

ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

КТО ЖЕ ПРАВ?

Читательница В. Берестнева обратилась в апред в редакцию с письмом, в котором говорилось о проблемах с доставкой хлеба в магазин, что в районе МСО в г. Крапивинском: график завоза не соблюдается, привозят хлеба по 4—6 лотков, что недостаточно, и т. д.

Мы послали письмо в районо на имя председателя администрации Н. Н. Крыгина для ответа по существу. И вот, наконец, ответ получен. Представляем его вашему вниманию. «Хлеб в магазин завозится

согласно графику завоза хлеба за исключением какой-либо поломки на хлебозаводе. Так, за апрель завозилось ежедневно от 11 до 20 лотков (160—320 булок) (документ прилагается — РЕД.).

Хлеб завозится в объемах норм завоза для указанной зоны обслуживания из расчета 340 граммов на человека в сутки.

Таким образом, по 4—6 лотков, как указано в жалобе, хлеб в магазин не завозится».



ОБ ИЗМЕНЕНИИ ТАРИФОВ НА УСЛУГИ СВЯЗИ

В целях обеспечения бесперебойного функционирования электрической и почтовой связи в период перехода к рыночным отношениям и во исполнение постановления Правительства РФ от 24.04.92 г. № 270 с 1.06.92 г. вводятся в действие «Тарифы на услуги связи» по отраслям городской и сельской телефонной связи, телеграфной связи, радиофикации, предоставляемые хозрасчетным предприятиям, учреждениям, организациям и населению.

Новые тарифы вводятся на основании приказа Министерства связи России № 107 от 30.05.92 г.

1. Размер абонементной платы за радиоточки для хозрасчетных предприятий, учреждений и организаций — 15 рублей в месяц, для населения — 10 руб. Установка основной радиотрансляционной точки для хозрасчетных предприятий и организаций — 120 руб., для населения — 60 руб. Плата за радиоточку вносится до 10 числа текущего месяца. За несвоевременное внесение абонентской платы взимается пеня за каждый день просрочки платежа для хозрасчетных предприятий и организаций 0-30 коп., для населения — 10 коп.

2. Подорожали услуги телеграфной связи для хозрасчетных предприятий, организаций. Отправление обыкновенной телеграммы за слово 3 рубля, срочной телеграммы — 7 рублей. Телеграфный сбор для всех видов и категорий телеграмм для хозрасчетных предприятий, организаций 8 руб.

Аренда зоновых телеграфных каналов на полные или неполные сутки до 100 км для хозрасчетных и бюджетных организаций 100 руб., для коммерческих организаций, учреждений за полные или неполные сутки — 150 руб.

3. Междугородная телефонная связь, городская и сельская телефонная связь.

По этим видам услуг плата за минуту международного разговора увеличилась для населения в два раза, для хозрасчетных предприятий и организаций — в 4 раза плюс 28 процентов налог на добавленную стоимость. По ГТС и СТС абонементная плата за основной телефон для хозрасчетных предприятий и организаций в месяц — 670 руб., для населения — 40 руб. За параллельные телефоны абонементная плата в месяц для хозрасчетных предприятий и организаций — 90 руб., для населения — 32 руб. Плата за телефон должна вноситься до 14 числа текущего месяца.

Установка основного телефона аппарата для хозрасчетных предприятий и организаций — 32 тыс. рублей, для населения — 15 руб. установка параллельного телефона для хозрасчетных предприятий и организаций — 1100 рублей, для населения — 100 рублей.

Стандарт восстановления снятого за неуплату телефона в течение месяца для населения 600 руб., замена номера телефона по просьбе абонента для предприятий и организаций — 150 руб., для населения — 50 руб. Стоимость переименования абонента на пользование телефоном для организаций — 300 руб., для населения — 100 руб.

Надо отметить, что льготная оплата установки телефонов новыми тарифами никому не предусмотрена. Эта льгота теперь может предоставляться только по решению местных Советов или администраций при условии компенсации из местных бюджетов.

Для бюджетных организаций новые тарифы будут утверждаться администрацией области и до их утверждения мы будем пользоваться тарифами, действовавшими до 01.06.1992 года.

В. ГЕТМАНЕНКО, старший экономист районного узла связи.

ОБЕДЫ ДОЕЛИ САМИ

Алтайский край. Совхоз «Городской», созданный в конце семидесятых годов в пригороде Барнаула, по замыслу учредителей должен был производить дешевую свинину, используя пищевые отходы городских пищевых предприятий. Десять лет эта идея работала. В совхоз поступали отходы, а обратно к столу горожан шли мясные деликатесы. Себестоимость килограмма свинины не превышала трех рублей.

Совхоз обанкротился в однажды. Простенький обед в городской столовой стоимостью в 30 рублей теперь исчезает без остатка в желудке посетителя.

Лишившись дешевых кормов, совхоз срочно перевел свиней на покупной фураж, и стоимость килограмма свинины подскочила до 176 рублей. Торговля же покупает мясо по 50—55 рублей.

На снимке: этот поросенок может стать последним. Фото В. Садчикова. (ИТАР-ТАСС).

СЛОВО О ВЕТЕРАНАХ

СОТВОРИ ДОБРО

С Сергеем Михайловичем Асеевым, председателем совета ветеранов войны и труда Тарадановского сельского Совета, знаком я не первый год. Помню его во время хлопотливой должности бригадира дойного гурта, не раз встречался, когда он возглавлял группу народного контроля. И на хозяйственной, и на общественной работе был он напорист, инициативен.

За добросовестный труд награжден орденами Октябрьской Революции, «Знак Почета», медалью «За трудовую доблесть». Умелым воином показал себя сержант Асеев и в годы войны. Об этом говорят медали: «За боевые заслуги», и «За победу над Японией».

И собеседник Сергей Михайлович всегда интересный, каждая встреча с ним дает немало пищи для размышлений. Его жизненные наблюдения представляют несомненный интерес, ибо он имеет право на правое слово.

Сейчас он на пенсии. Пошел ему уже восьмой десяток. Опыт имеет большой, как жизненный, так и профессиональный. Ум крестьянский, аналитический.

Эта встреча произошла на днях в Тарадановском сельском Совете. Разговор шел неспешный. О жизни, о проблемах деревни, совхоза.

**«НО ПОКА ДУША ЖИВА,
ВЕСЕЛЕЙ ГЛЯДИ,
ПЕХОТА!..»**

Эти слова из стихотворения Михаила Дудина пришли на память, когда Сергей Михайлович вспоминал свою службу в армии.

Сам он коренной тарадановец. До службы в армии закончил 8 классов и работал в колхозе «Красная птица» рядовым колхозником. Пахал, сеял, убирал хлеб.

В апреле 1940 года девятнадцатилетнего деревенского паренька Сергея Асеева призвали на действительную службу. Определили его в пехоту рядовым. Служить пришлось на Дальнем Востоке.

Помогла грамота, как никак 8 классов. Закончил ведущий класс. В районе сержантские курсы. Получил звание младшего сержанта и стал командиром с первым секретарем райкома (пулеметного) машины коротким. Получил взвода. А тут немец напал. Асеев тогда такое напутствование: Конечно, на фронт ребята просились. Им поясняли:

— Направляем тебя председателем колхоза «Советская деревня» (это деревня Ракша, что в нескольких километрах от Тараданова). Колхоз слабый. Надо поднимать его.

И Асеев дал согласие.

**БЫЛА ТАКАЯ
ДЕРЕВНЯ — РАКША**

Сейчас нет этой деревни. Оказалось неперспективной.

— А тогда было в ней 37 дворов, — вспоминает Сергей Михайлович. — Приняли меня радушно, а всего трудоспособных-то было 8 парней и 8 девчат-подростков, остальные все немощные старики. В колхозе числилось 14 коров, 250 овец, 8 свиней и 150 кур. На 600 гектарах сеяли пшеницу, овес, рожь и гречиху. Трудно жили, что говорить...

Задумался ветеран. А потом с улыбкой вспомнил с случай один:

— Было это зимой. Сидели пулевой роты, в

должности командира отделения пешком прошел Асеев от границы Маньчжурии до Северной Кореи.

— Шли по маньчжурской тайге, а впереди нас — тяжелые танки «КВ». Их водители — бывалые воины, чтобы мы кормили их кони имели боевой опыт в боях с немцами. Крушили они все на своем пути, а нам приходилось только «подчищать».

Приходилось встречаться со «смертниками». Эти в плен не сдавались. Чуть что — делали себе «харакири». В техническом отношении японцы были слабее нас, хотя воевали яростно и упорно.

Призадумался Сергей Михайлович. А потом продолжил не спеша:

обменивали на тряпки. А вкалывали на всю железку. В основном все работы велись вручную. За смену надо было подработать 6 тонн зерна. Нелегкая задача. Колхозники из стачентнеров намолоченного зерна оставалось только 15 процентов.

В 1953 году был получен отменивший урожай зерновых. Председатель колхоза Асеев взял тогда грех на душу. Выдал колхозникам на трудодни больше, чем положено. Решил наложить на них досыту. Но кто-то «канну» в райком по поводу этой инициативы. А в те годы подобное каралось очень строго. Вызвали председателя колхоза на заседание райкома партии для объяснения. Сергей Михайлович так прямо и заявил: пусть хоть раз колхозники досыту хлеба поедят. Первым секретарем райкома партии тогда был уже другой, не Жахалов, тот уже в обкоме партии работал. Не убедили членов бюро привлечь председателя. Особенно неуступчив был начальник милиции:

— Исключить из партии было три колхоза. Тяжело и отдать его под суд! Не раз пришлось объясняться и в районной партийной комиссии, и в областной. Исключить из партии было три колхоза. Тяжело и отдать его под суд!

Не раз пришлось объясняться и в районной партийной комиссии, и в областной. Исключить из партии было три колхоза. Тяжело и отдать его под суд!

Если бы создавались нормальные условия для работы в совхозах, — уверенно говорит Сергей Михайлович, — то жить можно было бы неплохо.

**ТОЛЬКО ВМЕСТЕ
МЫ СИЛА**

Пошел ему уже восьмой десяток. Из них ни дня, ни лад не переделаешь. Что было, то было. Геройство и беду в один ряд не посташишь. Но то и другое должно найти понимание.

Четвертый год избирают его председателем совета ветеранов войны и труда. На территории сельсовета проживают 33 ветерана войны и 400 ветеранов труда. У каждого свои заботы, свои проблемы. Пока идут в совет за помощью. Предлагают и советуют, как улучшить работу, что-то просят и требуют, порой скандалят. Значит, еще верят в совет, надеются. А

Сергей Михайлович часто ничего, кроме сочувствия, предложить не может. Нужны какие-то гарантированные права общественной защиты людей старшего поколения, обязательность исполнения принятых решений. С каждым днем все больше ущемляют ветеранов. И они понимают, что только вместе они сила. Только тогда они смогут пройти какой-нибудь вопрос.

Н. ТРУШИН.

ДВУХ СЕРДЕЦ ОДНО РЕШЕНИЕ

«И не забыть, как мы дарили друг другу нежно-нежно два кольца...». Помните песню «Обручальное кольцо» из времен застоя? Да, тогда дарили. И государство шло навстречу молодоженам, компенсируя хотя бы частично стоимость золотых украшений — символа верности.

Сейчас — иное. Вместе с заведующей отделом ЗАГСа Татьяной Викторовной ГРЕНЬ делаем приблизительные расчеты. Так вот, средненький свадебный наряд жениха ли, невесты ли выливается в цифру около тысячи пятнадцати. И никаких тебе компенсаций!

— И нет никакого закона, защищающего молодую семью, — с горечью констатирует Татьяна Викторовна. — Учитывая, что молодожены все начинают с нуля, что в магазине теперь ничего не продаётся в кредит, а цены набирают и набирают высоту, можно представить, сколько материальных сложностей омрачает самый светлый праздник — день свадьбы. И обидно становится за новобрачных, что никто молодую семью не видит. Никого ее становление не беспокоит. А ведь согласие в кредит — залог продолжения рода, т. е. залог нашего будущего.

Я уже и так на совещаниях, встречах различных уровней обращаюсь с просьбой к представителям Советов, администраций:

— давайте поддержим молодые семьи! Нет всероссийского закона, кто нам запрещает разработать положения на местах? Существует же в Советах фонд социальной защиты населения, так почему бы не взять под его опеку и молодые семьи? Пусть хоть малыми льготами, но поддержать новобрачных. Честно скажу, мне, например, не все нравится в программе «Забота», когда под ее крылом могут попасть и одиночные престарелые женщины, в свое время лишенные родительских прав. Разве это справедливо? А молодая, только вступающая на ноги семья со всеми сложностями нашего быта — один на один. И в этом еще одно подтверждение несовершенства нашего законодательства.

— Тем не менее жизнь не останавливается, идет своим чередом. И браки заключаются не на небесах, а в ЗАГСах.

— Самым «урожайным» в этом плане выдался 1985 г. — 294 брака. Прошлый год засвидетельствован цифрой 287. Это — средний показатель. А вот уже пять месяцев года текущего намечают тенденцию к снижению: зарегистрировано всего лишь 87 пар.

— А если проанализировать возраст брачующихся?

— К нам приходят или совсем юные, или те, кому уже под 25 лет. Все чаще идет на снижение брачного возраста по объективным причинам (наличие бере-

менности, совместное проживание и т. д.). Думаю, что не последнюю роль играют в разных браках царящая вседозволенность во взаимоотношениях, засилье порнофильмов на экранах, отсутствие системы в половом, семейном воспитании подростков.

С другой стороны, планка возраста молодоженов поднимается. Объяснение тому вижу в обдуманности, взвешенности при подходе к столу ответственному шагу в жизни, в стремлении к материальной обеспеченности до вступления в официальный союз с любимым.

— Как правило, такие браки и прочны. Давайте проанализируем и печальную статистику.

— В жизни всякое случается. Расходитя люди и после десятка совместно прожитых лет... Но сталкиваюсь в практике и с таким. Года не прошло, как зарегистрировали брак, сморя, приходит молодая. Думаете, зачем? А у нее новый партнер на очереди. В коридоре томится. Вот такто, еще не развелась, а уже снова замуж собирается. Впрочем, и ранние браки дают начало долгой жизни.

— А по статистике? В прошлом году было 83 развода, причем 61 из них — по решению суда. То есть в последнем случае нас просто-напросто уже ставят перед фактом.

— А в иных вы как-то можете повлиять на исход дела, то есть предотвратить развод?

— По закону на раздумье даем 3 месяца. Но я бы давала больше времени, прежде чем принять окончательное решение. Естественно, беседуем с людьми, идущими на развод семьями. Однако сами понимаете, насколько это тонко, интимно — сфера личных отношений. Уверена в необходимости службы «Брак и семья». У нас одно время в районе работала психолог Калькова С. Е., причем и в этом направлении. Были у нас и совместные дела, и я могла рекомендовать пришедшему в ЗАГС людям по поводу развода обратиться к психологу, может быть, еще не все потеряно. И посторонний человек, специалист помогал мужу и жене сделать шаг навстречу друг другу. Сегодня та-

кого консультанта у нас нет. А жаль. Родители в таких случаях, как правило, не в ладу с объективностью, становятся на защиту своего ребенка, что угубляет распад семьи, приводит к разлуке.

— Татьяна Викторовна, давайте вернемся на другую, жизнеутверждающую волну. День регистрации. Праздник для двоих. Как он проходит сейчас?

— Ритуалы отработаны. Однако временем вносятся определенные корректировки. Не звучит теперь Гимн Советского Союза, несколько изменилась и атрибутика одежды — заведующей ЗАГСом. Иногда пропускают и такие слова: «Сейчас новобрачные обмениваются кольцами». Да-да. Вижу, как смущаются молодые люди, когда заранее обговаривают ход регистрации и речь заходит об обручальных кольцах. Тактично, доброжелательно стараюсь убедить: нет золотых колец, — приносите другие, нет других — упустим этот обряд. Главное — любовь. Хотя в такие минуты так горестно, так обидно становится за наших молодоженов. Где же забота государства о молодой семье, если минимальная стоимость обручального кольца достигает 1500—1700 рублей?

Бедствует мы с помещением. Комната, где регистрируется брак, сами видите, по размерам невелика. Очень тесно становится, когда приходят родные, знакомые, друзья поздравляют молодых. Как-то у нас была чувашская свадьба, размахом ее ей дать, свободы, а этого, к сожалению, нет. Дом культуры использовать? Были такие попытки, но не находим мы взаимопонимания с работниками его.

А выход ищем. Обратились с предложением в администрацию района использовать для торжественной регистрации зал заседаний в райисполкоме. Конечно, для этого необходимо обустроить его надлежащим образом, сделать мобильными сиденья, застелить скатертью и соответственно оформить центральную стену и т. д. Набросала эскиз, поддержку получила, поэтому полна замыслов.

Радует и такой факт: ЗАГС наконец-то укомплектован еще одной штатной единицей. Это в определенной степени разгрузит работу по делопроизводству, и больше времени можно будет уделять творческому поиску по торжественной регистрации брака.

Беседовала
В. БАЗАНОВА.



Рис. Жабского.



ПЯТАЯ, ТРУДОВАЯ ЧЕТВЕРТЬ

НЕ ОТРАБАТЫВАЮТ, А ЗАРАБАТЫВАЮТ

— Дайте еще работы, — такие слова я услышал от ребят производственной бригады «Радуга» Тарадановской средней школы, с которыми они обращались к преподавателю Михаилу Ивановичу Прокудину.

— Если раньше ребята отрабатывали свои часы на пришкольном участке, в поле, то теперь они работают и зарабатывают деньги, — поясняет Михаил Иванович.

— В прошлом году после реализации картофеля зара-

боток их составил 250—280 руб. Тогда это была сумма. Структура бригады осталась прежней. В ней два звена: по ремонту и благоустройству села и полеводству.

Всего в бригаде 23 человека. После сдачи экзаменов в девятом классе придут еще десять ребят. В полеводческом звене 11 ребят: семь мальчиков — Алеша Ку-

лбакин, Толя Девяткин, Алеша Перееверев, Женя Жуков, Игорь Шуминский, Алеша Блинов, Андрей Полянский и четыре девочки — Света Альберт, Лена Захарова, Лена Зань, Ира Хмельева. Они засеяли зерновыми 15 гектаров, посадили 4 га картофеля, посеяли 15 га донника. Сейчас пашут пары. Работают в две смены. Обедают в столовой совхоза.

Фото автора.

ВЛАДЕЛЬЦАМ ЛИЧНЫХ МАШИН

ЕЩЕ РАЗ О РЕГИСТРАЦИИ ТЕХНИКИ

Тракторов и другой техники в личном пользовании у жителей нашего района много, однако зарегистрировано на сегодняшний день только 112 тракторов и 39 прицепов. Поскольку без регистрации использовать личную технику запрещено и поскольку не все знают, что нужно сделать для регистрации, какие иметь для этого документы, напоминаем о порядке регистрации сельхозмашин еще раз.

Регистрации подлежат все находящиеся в личной собственности граждан тракторы, прицепы, самодельные тракторы, включая малогабаритные самоходные и другие сельхозмашинны. Регистрацию, перерегистрацию, снятие с учета, технический осмотр выполняет районная инспекция гостехнадзора. Оформляется вся техника на лицо, достигших 18 лет. Машины, переданные по наследству, могут быть зарегистрированы за наследником и молодеже 18 лет. Машины регистрируются за гражданами по месту их постоянного или временного местожительства.

Владелец машины обязан в пятидневный срок со дня ее приобретения зарегистрировать (перерегистрировать), а при продаже или выбраковке снять ее с учета. Регистрируются машины

в районной инспекции господороги на основании: письменного заявления владельца, справки-счета магазина, продавшего машину, или квитанции к приходному кассовому ордеру акта по форме ОС-1, выданной организацией на проданную машину, квитанции на проданные основные узлы и агрегаты, детали и материалы, приобретенные для изготовления, сборки самодельной машины, квитанции об уплате сборов за регистрацию машины. На зарегистрированную машину ее владельцу выдается номерной знак и технический паспорт при условии, если ее владелец имеет удостоверение на право управления данной техникой и справку о медицинском освидетельствовании.

Государственные периодические технические осмотры машин, имеющихся в личной собственности граждан и находящихся на учете в инспекции гостехнадзора, проводятся один раз в год в целях проверки их наличия и технического состояния. Владелец машины обязан представить принадлежащую ему машину на осмотр в указанные инспекцией место и время, имея при себе технический паспорт машины, удостоверение тракториста-машиниста, справку о медицинском освидетельствовании, личный паспорт, квитанции об уплате сбора за технический осмотр и уплате налога.

При проведении осмотра уточняется, кому принадлежит машина, проверяется соответствие типа, модели, номера машины и двигателя, номерного знака, данных, записанных в регистрационных документах. Обязательно проверяется работа тормозной системы, рулевого управления, резины, приборов освещения и сигнализации, потери топлива и масла. Исправной считается полностью уком-

плектованная машина, техническое состояние которой соответствует инструкции завода-изготовителя, а также государственным стандартам по безопасности труда. Сведения о прохождении машиной технического осмотра отражаются в техническом паспорте.

Крестьянским и фермерским хозяйствам для регистрации сельхозмашин дополнительно требуется решение комитета, правления ассоциации о продаже техники со всеми реквизитами (марка, модель).

Помните, закон, правила дорожного движения запрещают эксплуатацию и хранение незарегистрированной машины (тракторов-прицепов, самодельных тракторов и других сельхозмашин) без гос. номерного знака и регистрационных документов.

По другим вопросам, возникшим у читателей газеты, можно обращаться в инспекцию гостехнадзора и получить исчерпывающий ответ. Телефон 0-84.

В. НИКИТИН.
главный инженер-инспектор гостехнадзора.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 75

производит набор учащихся на 1992—93 учебный год по специальностям:

на базе 9-ти классов:

1. Тракторист-машинист-шофер-профессионал. Срок обучения — 3 года.

2. Человод-шофер-профессионал. Срок обучения — 3 года.

3. Младший ветеринарный фельдшер. Срок обучения — 3 года.

4. Повар-шофер легкового автомобиля. Срок обучения — 3 года.

5. Мастер сельскохозяйственного производства-фермер. Срок обучения 3 года.

Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают среднее образование:

на базе 11-ти классов:

1. Младший ветеринарный фельдшер. Срок обучения — 1 год.

2. Человод. Срок обучения — 1 год.

3. Тракторист-машинист-шофер-профессионал. Срок обучения — 1 год.

Условия приема общие для всех училищ.

Прием документов с 1 июня. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: 653804, Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Школьный, ПТУ № 75.

Проезд автобусами: №№ 102, 106, 111 от остановки п/п. Шахтеров г. Прокопьевска до остановки пос. Школьный.

ФИЛИАЛ КЕМЕРОВСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТЕХНИКУМА ПРИ ПТУ № 76 г. ТОПКИ

объявляет прием учащихся на 1992—93 учебный год. ФКИПТ принимает выпускников школ и ПТУ со средним образованием и учащихся ПТУ после 2-х лет обучения по специальностям:

1504 — Техническое обслуживание и ремонт автомобилей и двигателей.

3113 — Механизация сельского хозяйства.

Срок обучения 2 года 10 месяцев. Стипендия 1000 рублей в месяц, нуждающимся предоставляется общежитие.

Прием документов (направление, атtestат о среднем образовании, о допрофессиональной специальности, медицинская справка, 4 фотографии) с 1 июня по 1 августа. Вступительные экзамены и собеседование с 1 августа.

Адрес: г Топки, ул. Заводская, 3.
Телефоны для справок: 2-03-32, 2-32-32.

**ЛЕЧАТ
РАСТЕНИЯ**

ЕЖЕВИКА

Как дикорастущая ягода и лекарственное растение известна издавна. Древнегреческий врач Диоскорид использовал примочки из отвара листьев для заживления гнойных ран, как средство от лишаев, экземы, накожных язв (бактерицидные свойства листьев подтверждены и современной наукой). В культуру введена сравнительно недавно.

Плоды ежевики содержат сахара (глюкозу, фруктозу, сахарозу), ароматические и дубильные вещества, органические кислоты (превладает яблочная), соли калия, медь, марганец. Богаты витаминами (особенно С и группы В).

Используется прежде всего как продукт питания. Свежие ягоды хорошо утоляют жажду, прекрасное тонизирующее (пищеварительный тракт) и жаропонижающее средство; зрелые плоды хороши также как слабительное, а незрелые — как возбуждающее аппетит и вяжущее при поносах. Ягоды ежевики сочетают в себе ценные питательные и вместе с тем лечебные свойства. Из них готовят варенье (очень приятного вкуса и красивого цвета), повидла, джемы, начинки, компоты, соки, сиропы, наливки.

В народной медицине применяется все растение: листья и сок, плоды, корни. Установлено, что листья ежевики обладают вяжущим, потогонным, кровоостанавливающим, обезболивающим, ранозаживляющим и антисептическим (противогнилостным) действием, а корни — мочегонным и противовоспалительным.

Способы употребления различны. Например, наружно: измельченные листья прикладывают к лигам, хроническим язвам, гнойным ранам. Настой листьев в отечественной народной медицине назначают при поносах и как потогонное при простудных заболеваниях, для полосканий — при ангинах и воспалительных процессах полости рта, в немецкой — еще и как «кровоочистительное» (при кожных заболеваниях), при желудочных кровотечениях, обильных менструациях.

Средство от поноса — сушеные плоды ежевики, истолченные в порошок и смешанные с сахаром.



УСТАЛ...

СПОРТ

И С ПОБЕДОЙ ВЕРНУЛИСЬ ДОМОЙ

Юные футболисты, воспитанники тренеров-общественников В. Г. Мотвеева и В. Б. Кузнецова стали чемпионами популярного областного турнира на приз клуба «Колосок», который проходил в г. Маринске 2—5 июня.

Преимущество наших ребят на турнире было очевидным. В четырех встречах они выиграли с крупным счетом. Достаточно сказать, что с командой из Яшкинского района счет был 14:0. Разница забитых и пропущенных мячей составила к концу турнира 27:1.

Лучшим игроком турнира признан наш футболист Арман Ханумян, забивший 12 мячей. Второе место в соревновании заняли юноши Беловского района, с которыми наши игроки сыграли вничью, 0:0. Третьими призерами стали ребята Тисульского района.

Райспорткомитет благодарит тренеров за большую плодотворную работу с

юными футболистами и поздравляет с победой их и ребят: Виктора Вершинина, Александра Горбачева, Антона Коротченко, Александра Зарубина, Армана Ханумяна, Виталия Кириловского, Александра Лапикова, Дмитрия Терзицкого, Виталия Грифенштейна, Владимира Бельца, Николая Боosa, Сергея Салтыкова, Владимира Касьянова, Алексея Глызина.

Став победителями, наши ребята завоевали право на участие сразу в двух турнирах — Всероссийском турнире на приз клуба «Колосок» и областном турнире на приз клуба «Кожаный мяч». Но! Их участие в этих, очень престижных соревнованиях сегодня ставится под сомнение. Нет денег! Если не отправить ребят на турниры, право на участие в которых они заработали в трудных тренировках, товарищеских и официальных встречах и в конце-концов потом, а иногда и кровью, мы, взрослые, отнемем у них желание заниматься любимым футболом, спортом (не

будет перспективы роста), а это значит, что они будут искать себе другое занятие и будут выброшены на улицу, как это сейчас происходит со многими детскими спортивными школами.

Только поэтому районный спортивный комитет обращается ко всем организациям п. Крапивинского и п. Зеленогорского, особенно уже процветающим торговым коммерческим предприятиям, как «Лиана» (Л. Б. Дыкова), «Томь» (Л. П. Кан), «Зеленогорский» (А. Г. Король) сказать детям-спортсменам благотворительную денежную помощь для поездки на престижные футбольные турниры. Наш расчетный счет ФСК «Урожай»: № 0000700105 в Крапивинском Россельхозбанке.

**А. ТЕЛКОВ,
председатель
райспорткомитета.
В. КУЗНЕЦОВ,
тренер.**

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

ВЫ ПРИСТУПАЕТЕ К РЕМОНТУ

(Окончание).

Начало в № 68).

Чтобы просверлить стекло, надо обыкновенный коловорот, обычное сверло или хорошо заточенный трехгранный напильник и обыкновенный скрипидар. Нанести на стекло каплю и... сверлить. Если стекло толстое, возможно, что одной капли не хватит, придется капнуть еще.

Если от стенки в кухне или ванной комнате отскочила облицовочная плитка, ее легко снова укрепить. Плитку очищают от приставшего к ней цемента, а затем не очень жирно смазы-

вают любой масляной краской и плотно прижимают к месту, из которого она выпала.

Кисти, которыми вы белили стены, положите на ночь в мыльную воду. На другой день их надо будет только прополоскать — они хорошо очистятся.

Замазку, чтобы не затвердела, рекомендуется хранить под водой.

Запах масляной краски обычно держится долго. Попробуйте после окраски двери, рамы или пола поставить в комнате на несколько дней две-три посудины с соленой водой —

запах краски исчезнет гораздо быстрее.

Маленький гвоздик легче вбить в стену, если его укрепить между зубцами гребенки.

Ввернуть шуруп или забить гвоздь гораздо легче, если их смазать мылом и окунуть в растительное масло.

Перед тем как красить пол, его нужно прошпаклевать. Шпаклевку лучше всего приготовить в цвет пола. Составить ее можно следующим образом: 100 граммов столярного клея

сварить в одном литре воды. Одну часть приготовленной kleевой воды смешать с таким же количеством олифы, добавить сухой, просеянный через сито толченый мел и краску нужного цвета.

Покрасить полы можно так, что они будут похожи на покрытые линолеумом. Для этого сплошную шпаклевку, нанесенную тонким слоем, затягивают марлей, тщательно приглашая, чтобы она была «утоплена» в толще шпаклевки. После этого полы шпаклюют повторно и окрашивают.

Срезать ветки лучше не позже конца июля, цветы — во второй половине дня, в сухую солнечную погоду.

Хозяйке**на заметку****ТЮЛЬПАНЫ ИЗ ПОМИДОРОВ**

Однаковые по величине помидоры нарезать крестнакрест и вынуть сердцевину. Творог взбить с небольшим количеством молока и серединкой помидоров до густоты сметаны, заправить его мелко нарезанным луком, сладким перцем, солью и зеленью. Полученной массой начинить помидоры.

ПОМИДОРЫ, ЗАПЕЧЕННЫЕ С РИСОМ

Вымытый рис отварить в подсоленной воде, откинуть на дуршлаг и обдать горячей водой. Половину риса положить в смазанную жиром сковородку, на него — слой нарезанных помидоров и оставшейся риса. Сверху полить смесью, приготовленной из яиц, молока, сыра и тертого лука, уложить кусочки маргарина и поставить в горячую духовку.

На 500 г помидоров: 1,5 чашки риса, 3 яйца, соль, 0,5 л молока, 100 г тертого сыра, луковица, маргарин.

Фото С. Маистера.

ДЛЯ ДОМА**Одуванчики****ДЛЯ ЗИМЫ****Вниманию владельцев импортных магнитофонов**

В последнее время в продаже появилось большое количество импортных магнитофонов: Фишер, Бигстон, Самсунг, Санни, Сони и т. д. Все они, как правило, имеют ряд серьезных недостатков: плохое качество записи, отсутствие выхода и т. д. Эти недостатки за три дня и с гарантийным сроком вам устроят по адресу: п. Зеленогорский, д. 60, кв. 48 поеле 17 час. Тел. 5-69.

Продаем телку, возраст 1 год 3 месяца. Обращаться в Михайловку, к Толстиковым.

**АДРЕС,
ТЕЛЕФОНЫ
РЕДАКЦИИ**

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6.

Редактор	1-09,
Зам. редактора,	
заведующий отделом общественно-политических проблем	1-03,
Отв. секретарь	1-02,
Отдел народного хозяйства и экономики	1-11,
Отдел соц.-бытовых проблем и нравственного воспитания	1-16,
Ст. сотрудник	3-71,
Бухгалтер	1-02,
Типография	2 зв. 0-70.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и субботу.

**Учредитель:
районный Совет народных депутатов**

Газета подписана 16 июня в 12 час.